
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ゲーム・携帯等に関するアンケート結果） 

問 パソコン・ゲーム等をほぼ毎日使っているか？  

 １

年 

２

年 

３

年 

４

年 

５

年 

６

年 

合

計 

① パソコン                         1 0 0 0 1 1 3 

② 携帯電話                         0 2 1 0 1 2 6 

③ スマートフォン                      3 3 3 0 10 6 25 

④ タブレット端末                      4 3 3 1 11 5 27 

⑤ ネットに接続できるゲーム機 1 3 6 4 9 9 32 

⑥ その他の機器  0 3 1 1 4 0 9 

⑦ ほぼ毎日利用する機器はない            8 16 10 18 5 16 73 

問 平日（月曜日～金曜日）の１日平均どれくらいの時間、ネットに接続して使っているか。 

 １

年 

２

年 

３

年 

４

年 

５

年 

６

年 

合

計 

① ３０分未満       4 5 4 0 12 5 30 

② ３０分以上～１時間未満  4 6 3 0 5 8 26 

③ １時間以上～２時間未満 1 3 2 0 1 5 12 

④ ２時間以上～３時間未満 0 0 0 1 0 2 3 
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 先月にゲームや携帯電話についてのアンケート調査をさせていただきました。下記の結果をご覧く

ださい。保護者の皆様はどう感じるでしょうか？「まだ小学生だから・・」と思う方もいるかと思い

ます。しかし、私はこの結果を見て、「今からメデイアに対する正しい知識と活用力をつけていかなけ

れば、とんでもない世の中になってしまう。」と大きな危機感を感じます。 

 ご存じの方も多いかと思いますが、学校では、先生も子どもも「きらりカード」という活動を実践

しています。目的は、子どもの自尊感情や自己肯定感を高めることです。子どもたちは、どこか自尊

感情が低い感じがします。どこかで自尊感情を傷つけられているのではないかと考えています。私は、

原因の一つにテレビやゲームなどのメディア漬けが関係あると考えています。メディア漬けの生活は、

子どもたちの現実体験のための時間を奪い、親子の絆、家族の絆、人間の絆を形成するための時間が

昔とは比べものにならないほど少なくさせます。そのため、大人になるための社会的体験等の時間が

奪われ、自尊感情が育たず年齢相応に心が発達していない「幼い心」を抱えた子どもが増えていくの

ではないかと懸念しています。私は、長年教員をやってきて昔の子どもより今の子どもの方がとても

幼稚に見えるときがあります。  

「ゲーム脳」だと診断を受けた子どもでも、人間には「回復力」があり、メディア漬けから抜け出

すと徐々に戻っていくことがわかっています。どうか各家庭でゲームや携帯等のメディアについて話

し合いを持ち、家族のルールを作りメディア対策をしてほしいと思います。 



⑤ ３時間以上～４時間未満 0 0 0 0 0 2 2 

⑥ ４時間以上～５時間未満  0 0 0 0 0 0 0 

⑦ ５時間以上       0 0 0 0 0 0 0 

⑧ ネットに接続はしない  6 13 10 23 16 15 83 

問 休日（土曜日・日曜日・祝日等）１日平均どれくらいの時間、ネットに接続して使っているか。 

 １

年 

２

年 

３

年 

４

年 

５

年 

６

年 

合

計 

① ３０分未満       3 4 4 4 10 1 26 

② ３０分以上～１時間未満  3 5 4 8 7 9 36 

③ １時間以上～２時間未満 3 5 1 1 3 3 16 

④ ２時間以上～３時間未満 1 1 2 0 1 3 8 

⑤ ３時間以上～４時間未満 0 1 0 0 1 3 5 

⑥ ４時間以上～５時間未満  0 0 0 0 1 4 5 

⑦ ５時間以上       0 0 0 0 0 1 1 

⑧ ネットに接続はしない  5 13 8 11 11 13 61 

問 １日の中で、メールやラインなどのＳＮＳを使ってよく相手とやり取りしている時間帯はいつか。 

 １

年 

２

年 

３

年 

４

年 

５

年 

６

年 

合

計 

① 夕   方（午後３時～午後６時）   0 0 1 0 7 3 11 

② 夜の前半部（午後６時～午後９時）  0 0 0 0 0 8 8 

③ 夜の後半部（午後９時～午前０時）  0 0 0 0 0 2 2 

④  深   夜（午前０時以降）      0 0 0 0 0 0 0 

⑤ 朝起きてから    0 0 0 0 1 0 1 

⑥ 使うことはない   15 28 18 24 26 24 135 

問  メールやラインなどのＳＮＳを使って、どれくらいの相手とやりとりをしているか。 

 １

年 

２

年 

３

年 

４

年 

５

年 

６

年 

合

計 

①   １人～ １０人     0 0 1 0 6 10 17 

②  １１人～ ３０人      0 0 0 0 1 1 2 

③  ３１人～ ５０人     0 0 0 0 0 1 1 

⑧ やり取りしている相手はいない        15 28 18 24 27 25 137 

 

 

◎気になる数値 

 ・子ども達の約５０％が，平日ネットに接続して使っていることがわかりました。使用時間が、平日で

も１日平均に１時間以上が１２人、２時間以上が３人、３時間以上が２人・・・ネットトラブル等も

含め、とても心配な状況にあります。休日となると１日平均時間が大幅に増えています。 

 

 ・高学年になると、メールやラインをしている子どもが増えることがわかります。１０人以上の相手と

やりとりをしている子どももおり、適切な使用の仕方を教えていく必要があります。 


